



# 在丈夫眼里 我不如一个旧物件

倾诉人：宛心（化名），女  
年龄：48岁  
记者：陈也喆  
插画：章丽珍  
倾诉热线：87682535 15888563497  
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com  
情感倾诉 QQ：3148917426  
公众微信号：dnsbqg

## 从不主动的男人

我与丈夫结婚20年了。刚结婚时，我们住在不足十平米的单人宿舍里。如今，我们住的是1000多平米的三层楼别墅。

所有人都觉得我幸福有依靠，有大房子住，有豪车开，还有一个老实憨厚的男人。

然而，没有人知道，我们已经分床十年了。

房子空空荡荡，我住在这头，他住在那头。

回想这20年，其实从一开始，他对我便是不爱的。

20年前，28岁的我成了大龄未婚女青年。在介绍人的撮合下，我认识了彭云（化名）。他在单亲家庭长大，家境贫寒，但很有志气，考上了大学。

初见彭云时，他话不多，一脸斯文，是那种知识分子的模样，让人感觉安心稳妥。

况且，当时的我，已经没有时间再挑三拣四，于是很快与他踏入婚姻殿堂。

说起来难以启齿，新婚第一夜，还是我主动的……

那一晚，我们有了女儿。从此以后，他几乎没有碰过我。

## 恋旧物与抠门

也许是从小生活困苦，彭云一直特别节俭。

刚结婚的时候，我们住在蜗居里，桌椅都是旧的。我的父母给我们一张新桌子，我满怀欣喜地搬过来，准备吃饭，他却极力阻止。

他不舍得用新的东西，旧东西让他踏实。那一天，我们吵得很凶，明明很小的事，却让他发了很大的脾气。

我流着眼泪，咽下了晚饭。从那个时候开始，我意识到自己的婚姻，是不会幸福的。

女儿渐渐长大了，有一次我骑着“小木兰”摩托车，被一辆面包车撞倒。我和女儿都有些皮肉伤。

回到家，我惊魂不定地跟他描述遇到的车祸。

还没说完，他就打断我：“那辆小木兰被你撞坏了吧。”

没有一句关心，也没有一句安慰。在他心里，物品居然比我和女儿的生命重要。

这些几乎是我们生活的常态。

丈夫的事业一般，而我的事业却蒸蒸日上。我自己开了个培训学校，全身心地投入到工作中，一个人做三个人的事情，吃住也在学校，几年下来，积攒了很大一笔钱。

经济条件越来越好了，丈夫却依然不舍得花钱，甚至不舍得看病。

在单位里，我一言九鼎，到了家，我就是他的出气筒。

我是个天生宽容的人，不怎么爱生气，也不爱记仇，对我说过的狠话，我很快就气消了。

有时候实在是太伤人了，也尽量容忍他，我以为夫妻之间就应该退一步，海阔天空。

也许就是因为这样，他对我变本加厉。

家里的电视机老旧了，商场正在搞“以旧换新”的活动，我添了点钱，把电视机换成新的。

原本想给他一个惊喜，没有告诉他。没想到，他知道后，竟然怒不可遏。

当时，我在给全体师生开大会，正讲得慷慨激昂的时候，他闯了进来，破口大骂：“你这个败家娘们！”

我很下不了台，最后哽咽着结束了会议，躲进办公室大哭一场。

有一次搬家的时候，我知道他特别喜欢旧物件，就让他认为有用的东西，先搬出去。

他把一大堆东西搬走后，我开始收拾屋子。抽屉里有几张泛黄的纸，我想都没想，就把它们按斤卖了。

他知道后，恨不得掐死我，还口口声声说：“我们同归于尽算了。”

幸亏一旁有朋友在，阻止了一切。

朋友反问他：“难道那堆废纸比你老婆还重要吗？”

他还整天郁郁寡欢，几乎没什么朋友。每天只知道看书、看电视。

看我哪儿都不顺眼，这件事做错，那件事没做好，总之只要有我在的地方，连空气都是污浊的。

都说两个人相处久了，会越来越相像。我曾经是一个大大咧咧的人，如今跟他在一起也变得抑郁起来。

原本我也希望自己的丈夫打扮得体面风光，看到商场里有合适的衣服，就会买回来给他。

他却总是扔到一旁：“给我退掉！家里那么多衣服了还买！”

久而久之，我便再也不给他买衣服了。

## 合作伙伴

搬进别墅后，我们成了名副其实的“搭伙过日子”。

去年女儿上了大学，空荡荡的房子里只有我们两个人。除了吃中饭碰下头，其他时间几乎连人都见不到，更不要说什么交流与关怀了。

吃饭的时候，也只能清晰地听到筷子与碗碰撞的声音，好在他吃饭的速度很快，这样尴尬的时光很短暂。

有一次，我在门口做了一个玻璃的透明装饰屏，太阳底下光彩熠熠的，煞是好看，花了3000多元。

可是这个装饰屏却引起小区居民的反感，他们意见很大，希望我拆除。顶着压力，我还没来得及告诉丈夫，就把它拆了。

丈夫回家后知道，脾气一直隐忍着没发。到了晚上，他直接把我从床上抬了起来，我整个人滚了下来，伤得不轻。

最近，我给他发了一条短信。我们在一个屋檐下，却要通过发短信来交流，想想真是可笑。

我在短信里说，我这么多年，很开心，我们分开吧，你过去你的日子，我也过我的日子。

原以为，他会说一些挽留的话。谁想到，他竟然回复我：“你走了，我一定把这套别墅租掉，我一个人住那么大房子干什么。”

到了这样的时候，他仍然在考虑物质与金钱的问题。

就这样一个男人，我实在不想再跟他生活下去了。之前忍了20年，是为了女儿健康成长，如今女儿长大了，我再也无法容忍。

我该离婚吗？



## ■男女正当时

### 同城相亲

## 爱情巧克力 快到碗里来

爱情如黑巧克力，芬芳却带点苦涩，那些暗恋、分手，最终在时光酝酿下变成一段回忆，温暖中带点伤感；爱情如牛奶巧克力，那些花前月下海誓山盟，那些执子之手与子偕老，甜蜜而顺滑。

无论感情的顺境与逆境，我们都可以从巧克力中得到养分，获得成长。再不恋爱就老了，快到碗里来……

刘小姐，1989年，高1.66米，重52公斤，本科，事业编，年薪10万元。

帅气利落的短发，圆圆的脸庞，可爱中透出英气；和善温顺，快乐着等待爱情。

林小姐，1988年，高1.62米，重48公斤，本科，老师，年薪8万元。

爱笑女生，总是传递快乐正能量，很有亲和力；喜欢绘画，勾勒精彩爱情画卷。

张先生，1986年，高1.81米，重70公斤，硕士，自营公司，年薪20万元。

喝过洋墨水，获过发明专利，体育健将；阳光帅气，喜欢那一抹古典的优雅剪影。

吴小姐，1985年，高1.67米，重52公斤，本科，行政，年薪8万元。

快人快语爽朗的个性，给人放松温和的感觉；外表不错，寻找那厚重的安全感。

金先生，1984年，高1.71米，重60公斤，硕士，银行，年薪15万元。

名校毕业，社会精英范，很是绅士守礼；自身素质高，喜欢有内涵的女生，靠谱实在。

秦小姐，1984年，高1.64米，重50公斤，硕士，事业编，年薪12万元。

漂亮气质好，开朗活泼；性情中人，真诚执着，相信一刹那的心动和感情的纯真。

月老星空婚恋工作室不断壮大，诚招热情乐于助人的工作人员。

**地址：**海曙江厦街19号江厦银座4-9室（江厦公园公交站旁）。

**电话：**86657331 13362456652

**QQ：**425610150 **微信：**yuelaoxingkong

**月老星空：**80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

## 月老星空

安全、高品质的交友婚介服务

亮点：爱情定制+高端会员

电话：86657331 13362456652

地址：海曙江厦街19号江厦银座四楼4-9室

（江厦公园公交站旁）

本期特邀嘉宾：龚静（国家中级社会工作者、国家心理咨询师）

从你的叙述来看，20年的婚姻，名存实亡，从一开始直到今天都不曾改变。可是，你的丈夫并非有恋物癖，也不是吝啬如葛朗台一般的人，他或许是真的很不爱你，所以把一种本应倾注在你身上的情感、寄托与依恋投射到了物品之上。在他心里，朋友问的那句“废纸比老婆还重要吗”答案就是肯定的。

当然，也不应该忽略你对他及对你们的婚姻发展至今应负的责任：你爱他吗？一开始是因爱结合还是为了完成一个任务？全身心地投入到事业中，吃住都在学校，那么又把丈夫放在了什么位置？男人喜欢看书看电视难道就不值得你欣赏？所谓的想给他惊喜买回来的各种物品或许比和他商量后再做决定，感觉更被尊重……都是小事，可是夫妻之间哪有那么多大

事？正是一件件的小事、一点一滴的感受才构成了彼此间的信任、尊重、理解与爱护。

你固然是不幸福的，可是他难道不是在煎熬中度过？与其一味地逃避与抱怨，为何不能在矛盾后多加沟通交流？当你提出分开时，他的淡漠让你惊讶，你又是哪来的自信觉得他应该会挽留？你给他的更多的是温暖还是物质？扪心自问，或许从一开始你就在这段婚姻中占据了强势主导地位，他平凡到容易被忽视，家境贫寒、不舍得花钱、事业一般、喜欢宅家，而你刚好相反，所以在你的潜意识中，你是嫌弃他的，而他其实并不知道应该如何与你交流，所以才有了极端的处理方式。

婚姻永远不是一方的责任，能走过20年，不是一方在容忍，同样，若要继续走下去，还需彼此放低姿态，用心接纳对方。他若真的如你所说不顾你和女儿，还会和你走到今天？你说呢？